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10 F. Mertens,

Da [#'s] bei festem % zugleich mit s die Werte 1,2,... p —1
durchlduft, so darf s durch [k's], s’ durch [s’] ersetzt werden
und man hat

5

HF(T“S); ﬂ P(a=ns)?
:
[ ™ = [T
ks §

Die Zahl o ist auf Grund der Kongruenz

Ilwl

6 = Xazks’' =s'Ska, =0  (mod p)
durch p teilbar und es sei
5= pe;
H (o) = IIG (aF)%e JLF (a—)s

k:l,?,,...p—]

er=lg 2
Es ist dann
Qi(2) = H(ar).

Bezeichnet aber = die Forderung, dafBi Vs Vis -+ - Viey ZYK-
lisch zu vertauschen sind, so ist

Flo=%3) — F(a—),
G(a*h) = G (a*)s
m und daher
H(o®) = H(a)«
Qi(z) = H(a)si.
Hieraus folgt

S(a) = %(H(;«.)+H(q)n+ o H(a)i—1)

und es erhellt, da S(o) eine ganze zyklische Funktion von
Yos Y15 - « - 34—1 mit Koeffizienten in « und als solche eine ganze
Funktion von a mit Koeffizienten in R ist. Alle Ausdriicke




